
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๖ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานกุารนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  
๘ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ
   เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้
   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ วัน
   พฤหัสบดี ที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๖  ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  
   และท่ีประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือทางโรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง
   ได้จัดทำผ้าป่าข้าวเปลือกการกุศล เพ่ือไปเป็นอาหารกลางวันให้กับนักเรียนทาง 
   โรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง ก็บรรลุวัตถุประสงค์ ได้ข้าวเปลือกประมาณ ๔ ตัน
   กว่าๆ ด้วยความอนุเคราะห์จากพี่น้องสองหมู่บ้าน หมู่ที่ ๔ และหมู่ที่ ๖ เรื่องที่ ๒ 
   ขอแสดงความดีใจกับพี่น้องเกษตรกรทุกท่านได้รับเงินช่วยเหลือไร่ละ ๑,๐๐๐ บาท 
   ครอบครัวละ ๒๐ ไร่ ก็ต้องขอแสดงความยินดีกับเกษตรกรชาวนาทุกท่านด้วยค่ะ 
   อีกเรื่องก็คือการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙  
   ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ก็ขอให้ทุกท่านได้หาตัวนักกีฬาส่งให้น้องๆ เจ้าหน้าที่นะคะ ซึ่ง
   เรามีการแข่งขันกีฬาอยู่ ๕ ประเภท และให้แนบสำเนาบัตรประชาชนด้วยค่ะ    
   สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับ
   ต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง
   แจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบล   
   สามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก  
   สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๖ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ระเบียบ
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ เรื่องแรกเป็นเรื่องสืบเนื่องมาตั้งแต่ครั้งที่แล้ว ผมได้รับการ
   สอบถามจากเพ่ือนสมาชิกในการบริหารงานประปา ผมก็ได้ติดตามในรายละเอียด 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ต่างๆ เกี่ยวกับการไหลของน้ำประปาที่ไม่ค่อยสะดวก ในจุดนี้ผมก็ขอนำเรียนแจ้งให้
   ทราบว่า ตอนนี้ประปาหมู่ที่ ๒ ไม่สามารถใช้ได้ เนื่องจากน้ำที่ผันมาจากแม่น้ำมูลจะ
   มีปัญหาในเรื่องแรงดันน้ำ เนื่องจากไฟฟ้าเขาไม่อนุญาตให้เราใช้สถานีสูบน้ำเป็น
   หม้อแปลงเดียวกันไม่ได้ และเราก็จะดำเนินการจัดหาหม้อแปลงใหม่ และที่ เราใช้
   ร่วมกันกับหมู่ที่ ๒ นั้น เราใช้สายร่วมกันกับหมู่ที่ ๑ เพื่อสูบน้ำเข้ามา แต่เดี๋ยวนี้มา
   สามารถดำเนินการได้ และอีกประเด็นหนึ่งสายน้ำประปา ท่อ พีวีซีที่เราต่อเข้าบ้าน 
   เป็นสายขนาดแค่ ๔ หุน แล้วขยายไป ๓ - ๔ ครอบครัว ก็เลยมีปัญหาเรื่องการเดิน
   ของน้ำ เรื่องนี้เพื่อความชัดเจนผมก็ได้หารือกับ ผอ.กองช่าง ก็จะหาแนวทางและ
   วิธีการในเรื่องประปาครับ เดี๋ยวผมจะให้ ผอ.กองช่างชี้แจงครับ เชิญครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ เรื่องเกี่ยวกับการไม่ไหล การไหลไม่สะดวก
   ของน้ำประปา ตามท่ีได้รับแจ้งจากท่านนายกให้ลงตรวจสอบครับ ก็ได้ทำการ 
   ตรวจสอบเบื้องต้นกับทางผู้รับจ้างดูแลกิจการน้ำประปาของเรา โดยการไปทดสอบ
   การไหลของน้ำโดยการสุ่มตัวอย่าง หมู่บ้านละ ๔ จุด โดยการทำการทดสอบ เช้า 
   กลางวัน เย็น ในการไหลของน้ำ ปรากฏว่าการไหลของน้ำในช่วงเช้าจะไหลค่อนข้าง
   น้อย แต่การทดสอบการไหลไม่ได้อยู่ที่ห้วงเวลา อยู่ที่ว่าท่อน้ำที่ออกจากท่อเมนใหญ่
   ซึ่งส่วนมากเป็นท่อขนาด ๔ หุน ซึ่งใช้เวลาในการดำเนินการมาแล้วเป็นเวลายี่สิบ
   กว่าปี มีฝุ่นตะกอนไปเกาะ บางหลังมีรูน้ำเหลือเท่าปากกาทำให้แรงดันน้ำน้อย ซึ่ง
   จริงๆ ปริมาณน้ำในถังมีมากเพียงพอที่จะจ่ายให้พี่น้องประชาชน และอีกกรณีคือ
   บางสายมีท่อประมาณ ๑ นิ้ว แต่ใช้ประมาณ ๔ - ๕ หลัง จึงทำให้น้ำไหลไม่เพียงพอ 
   ก็ได้นำเรียนทางท่านนายกเบื้องต้นว่าจะค่อยทยอยในการเปลี่ยนสายเมนที่เข้า 
   หมู่บ้านซึ่งต้องใช้ระยะเวลานานหน่อย ช่วงนี้ก็ได้กำชับทางผู้ดูแลให้ทยอยเปลี่ยน
   สายที่มีปัญหาหนักไปก่อนครับ 
 
   ตามข้อเท็จจริงก็เป็นอย่างที่ท่าน ผอ.กองช่าง รายงานครับ ซึ่งท่อประปาของเราใช้
   งานมาอย่างยาวนานก็จะมีการอุดตันของตะกอน และบางจุดมีท่อขนาดเล็กแต่ใช้
   งานหลายหลัง ก็ต้องทำการแก้ไขไปครับ ต้องขอบคุณ ผอ.กองช่าง ที่รายงานให้
   ทราบครับ ส่วนอีกเรื่องก็เป็นเรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
   เกมส์) ครั้งที่ ๑๙  วันนี้ได้รับสูจิบัตรจากเจ้าหน้าที่ว่าจะเริ่มแข่งวันที่ ๙ ธันวาคมนี้ 
   สิ่งที่อยากฝากทุกท่านก็คือ อยากให้ทุกท่านเข้าร่วมชมการแข่งขัน เป็นห่วงเรื่อง
   นักกีฬาที่จะเกิดการทะเลาะวิวาท เนื่องจากเป็นการแข่งขันแบบน็อคเอาท์ ความ
   รุนแรงจะมี เนื่องจากแพ้แล้วตกรอบเลย นักกีฬาจะมีความเอาจริงเอาจังกับการ

นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
   แข่งขันอาจเกิดการกระทบกระทั่ง ถ้าเกิดปัญหาจะได้ช่วยกันไกล่เกลี่ย ถ้าเราอยู่ตรง
   นั้นก็สามารถบอกน้องๆลูกหลานได้ ก็อยากให้ช่วยกันดูแลเพราะพวกเราเป็น 
   เจ้าภาพทุกคนครับ ส่วนเรื่องแจ้งให้ทราบอีกเรื่องเป็นเรื่องเข้าสู่การกู้ยืมเงินจาก
   องค์กรภายนอก คือธนาคารกรุงไทยส่วนหนึ่งและทางส่งเสริมกิจการของสันนิบาต
   เทศบาล ซึ่งได้ให้ท่านปลัดดำเนินการเพื่อส่งข้อมูลทุกอย่างให้ครบถ้วนเรียบร้อย
   ประกอบโครงการเพื่อนำเสนอเพื่อขอกู้ยืมได้คำตอบแล้วเพื่อความชัดเจนขอให้ท่าน
   รองปลัดชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ เรียนเชิญท่านรองปลัดครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ สำหรับการกู้ยืมเงินล่าสุดที่ทาง กสท.แจ้งยอด
   เรากู้ได้ที่ ๓,๐๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งจะเป็นการกู้โดยพิจารณาจากวงเงินจากงบลงทุน
   ของเรา ๓ ปี ย้อนหลัง คือ ปี ๖๔ - ๖๕ - ๖๖ ซึ่ง ปี ๖๔ งบลงทุนเราเป็นศูนย์ไม่มี
   ยอดการลงทุน และปี ๖๕ -๖๖ พิจารณาจากตรงนี้ เราสามารถกู้ได้  ๓,๐๕๐,๐๐๐ 
   บาท เพราะฉะนั้นในโครงการนี้ให้ทางท่านผู้บริหารประสานกับทางฝ่ายสภา 
   ประสานโครงการว่าจะทำโครงการไหนเพราะตอนนี้เป็นส่วนของโครงการที่จะทำ
   คร่าวๆ ก็ส่วนของรถกู้ชีพ อันนี้จัดทำโครงการเรียบร้อย ส่วนโครงการงบก่อสร้าง
   ของที่ดินและสิ่งก่อสร้างก็ต้องประชุมร่วมกันว่าจะหยิบยกโครงการไหนเพื่อที่จะ
   นำมาบรรจุเข้าในวงเงินที่กู้ได้ ในลำดับแรกเราจะส่งเรื่องกู้ไปที่ กสท. ก่อน เพราะว่า 
   ลำดับต่อไปเรามีโครงการเรียบร้อยสำเร็จเป็นรูปเล่ม มีทั้งแบบโครงการ แบบ 
   ประมาณการ ปร.๔, ปร.๕ หรือว่าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ต่างๆ เรียบร้อย ทำเป็น
   รูปเล่ม เมื่อเสร็จแล้วก็เข้าสู่กระบวกการสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบว่าจะให้ 
   เทศบาลตำบลสามขาในเรื่องหลักเกณฑ์นี้กับ กสท. หรือไม่ เมื่อผ่านสภาแล้วส่งไปที่
   อำเภอ อำเภอส่งที่จังหวัด จังหวัดจะให้ท่านผู้ว่าพิจารณาว่าท่านจะอนุมัติให้กับ 
   เทศบาลได้กู้หรือไม่ เมื่อท่านผู้ว่าอนุมัติทางจังหวัดจะเป็นคนที่ส่งเรื่องนี้โดยตรงไปที่ 
   กสท. ให้เราซึ่งกระบวนการก็จะอยู่ประมาณ ๒ -๓ เดือน หลังจากนั้น กสท.จะ 
   ประสานมาที่เราว่าจะได้รับการอนุมัติเห็นชอบให้กู้ในลักษณะตามที่เราขอไปหรือไม่ 
   เมื่อ กสท.ให้คำตอบกับเราว่าอนุมัติแล้วเรื่องโครงการต่างๆให้เราจัดซื้อจัดจ้างได้ 
   หลังจากนั้นกระบวนการนั้นเราก็จะยื่นไปที่สถาบันการเงินก็คือธนาคารกรุงไทย 
   เพราะในขั้นตอนการที่จะกู้กับสถาบันการเงินอ่ืนที่นอกเหนือจาก กสท. เราต้องกู้กับ 
   กสท.ก่อน ท่านผู้ว่าจะมองเรื่องอัตราดอกเบี้ยที่ถูก ก็คือร้อยละ ๒ เมื่อตรงนี้อนุมัติ
   แล้ว หลังจากนั้นก็จะไปดูความสามารถที่เราจะยื่นกู้กับธนาคารกรุงไทยเป็นลำดับที่
   สองต่อไปรายละเอียดก็จะประมาณนี่ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  
รองปลัดเทศบาลต าบล  

สามขา 



๕ 
   ขอบคุณครับท่านรองปลัดครับ ทีนี้ก็อยากนำเรียนให้เพื่อนสมาชิกให้ทราบสถาบัน
   การเงินทั้งสองแห่ง ทาง กสท. สามารถกู้ได้ ๓,๐๕๐,๐๐๐ บาท อีกแห่งหนึ่งก็คือ
   ธนาคารกรุงไทยน่าจะกู้ได้ประมาณ ๒ ล้าน ครับ ทีนี้เมื่อกู้มาแล้วผมได้พิจารณา
   ร่วมกับ ผอ.กองช่างแล้วครับว่าเราจะไปลงในเทศบัญญัติที่เราบรรจุเอาไว้ แล้วค่อย
   มาดำเนินการในเรื่องของส่วนอื่นครับ รายละเอียดถ้าเสร็จแล้วจำนำเรียนอีกครั้ง 
   ส่วนเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบอีกเรื่องคือการประชุมสันนิบาตเทศบาล จะมีการประชุม
   สันนิบาตเทศบาลจังหวัดที่อำเภอหนองพอก วันที่ ๘ ธันวาคม ถ้าใครประสงค์ที่จะ
   เข้าร่วมประชุมก็แจ้งชื่อได้ เดี๋ยวผมจะให้น้องพนักงานผู้รับผิดชอบได้ดำเนินการครับ 
   ส่วนอีกอันหนึ่งเป็นสันนิบาตประเทศที่จังหวัดเชียงใหม่ วันที่ ๔ - ๖ มกราคม ใคร
   ประสงค์ท่ีจะเข้าร่วมประชุมก็แจ้งชื่อได้ครับ ในส่วนของผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้
   ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ      
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
   ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
   เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที ่๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
   - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๖ 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๕
   เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ บุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งโนนนกเอี้ยง เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุข
   กาญจน์  รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง 
   ประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา กระผมมี กระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน 
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารเรื่องบุคคลภายนอกนำขยะไปทิ้งโนนนกเอี้ยง เมื่อสอง 
   สามวันก่อนผมได้เอาขยะไปทิ้ง ผมได้เห็นบุคคลภายนอกพื้นที่ตำบลสามขาเอาขยะ
   มาทิ้ง ผมก็เลยอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหารว่าเรามีนโยบายว่า
   เราจะมีมาตรการอย่างไรที่จะไม่ให้บุคคลภายนอกเอาขยะมาท้ิงในเขตเทศบาล 
   ต าบลสามขาของเรา เพราะเราสงวนไว้ให้กับพ่ีน้องในเขตเทศบาลต าบลสามขาของ
   เรา เราจะมีมาตรการอย่างไร ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องที่ ๓.๒ เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอน
   สิงห์ หมู่ที่ ๘ เสนอโดยท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต 
   ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๗ 
   ฝ่ายบริหาร เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอน
   สิงห์ หมู่ที่ ๘ จะเป็นสองช่วง คือจากทางหลวงชยบทถึงบ้านนายสามารถ  โต๊ะสิงห์ 
   ช่วงที่สอง จากบ้านนายเดช ถึงบ้านนายอ่อนตา  สินสิงห์ ได้แบ่งแยกกันมาหลายปี
   แล้วยังไม่เป็นรูปเป็นร่างผมจึงได้น าเรียนท่านประธานสภาสอบถามไปยังผู้บริหาร 
   ให้พิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
   รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เรื ่องบุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งโนนนก
   เอี้ยง และ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่อง
   การยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  สอนสิงห์ หมู่ที่ ๘  ต่อไป
   ดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิก 
   สอบถามมาเรื่องการนำขยะมาทิ้งโนนนกเอี้ยง เป็นการทิ้งขยะโดยบุคคลภายนอก 
   ในมาตรการของเรานั้น ตั้งแต่เรามีกรอบและสถานที่ทิ้งขยะของตำบลสามขา ซึ่ง
   ปัญหาเหล่านี้ก็มีมาตลอดซึ่งบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้ง มาตรการในการป้องกัน
   ตอนนี้ยังไม่มี แต่ผมได้ประชาสัมพันธ์ในการประชุมประจำเดือนซึ่งก็ได้พูดมาโดย
   ตลอด ตั้งแต่ร่วมประชุมกำนันผู้ใหญ่บ้าน จนถึงปัจจุบันนี้ได้รับทราบสถานที่ทิ้งขยะ
   ของแต่ละท้องถิ่นครับและอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเรื่องป้ายบอกการทิ้งขยะก็ได้ทำแล้ว
   ครับ ส่วนเรื่องที่ ๒ เรื่องการยกระดับถนนดินจากทางหลวงชนบทบ้านนายอ่อนตา  
   สอนสิงห์ หมู่ที่ ๘ เป็นการยกระดับการก่อสร้างถนนดิน ซึ่งถนนสายนี้ก็อยู่ในแผน
   แล้ว แต่ไม่รู้ว่าได้บรรจุในเทศบัญญัติหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ต้องบรรจุเข้าเทศบัญญัติถึงจะ
   ดำเนินการได้ และต้องดูงบประมาณและความจำเป็นด้วยผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจง
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านรองนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ถ้ามีงบประมาณ
   เข้ามาเดี๋ยวทางฝ่ายบริหารจะหาวิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะ 
   สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
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นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๘ 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ในประเด็นค้างตั้งแต่การประชุมครั้งที่แล้วสืบ
   เนื่องจากเทศบัญญัติในเรื่องการขออนุญาตก่อสร้างที่เราค้างกันมาตั้งแต่การประชุม
   ครั้งที่แล้วจะให้ท่าน ผอ.กองช่างนำเรียนให้ทุกท่านทราบเกี่ยวกับหลักเกณฑ์ในการ
   ขออนุญาตก่อสร้างต่างๆว่าพี่น้องเรามีหน้าที่อย่างไร ต้องเสียค่าใช้จ่ายอย่างไร เชิญ
   ท่าน ผอ.กองช่างค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนารินทร์  สาสนาม  ผู้อำนวยการ
   กองช่างครับ เกี่ยวกับ พรบ.ควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ เกี่ยวกับการยื่นขออนุญาต
   ก่อสร้างในเขตพื้นที่ตำบลสามขา ซึ่งเทศบาลตำบลสามขาได้ปฏิบัติตาม พรบ.คบคุม
   อาคาร โดยการประกาศตามกฎกระทรวง พ.ศ.๒๕๖๐ และประกาศผังเมืองรวม   
   จังหวัดร้อยเอ็ด พ.ศ.๒๕๖๐ ในการก่อสร้างผู้ที่จะทำการก่อสร้างบ้านเรือนในเขต
   ตำบลสามขา เช่นบ้านที่อยู่อาศัย อาคารต่างๆ โรงเลี้ยงสัตว์ โรงเรียน วัด สิ่งก่อสร้าง
   ต่างๆ โดยเป็นของบุคคล หรือสถานที่ราชการ จะต้องดำเนินการขออนุญาตก่อสร้าง 
   โดยผู้ที่ขออนุญาตก่อสร้างจะต้องมีการเสียค่าทำเนียม ๒ รายการ ๑.ต้องเสียค่า 
   ใบอนุญาตก่อสร้าง ๒๐ บาท ๒.ถ้ามีการดัดแปลงอาคารจะต้องเสียค่าอนุญาต ๑๐ 
   บาท ถ้ามีการรื้อถอนอาคารต้องเสียค่าอนุญาต ๑๐ บาท ถ้ามีการเคลื่อนย้ายอาคาร 
   เสียค่าบริการ ๑๐ บาท มีการขออนุญาตเปลี่ยนการใช้อาคารเช่น เปลี่ยนบ้านเป็น
   โฮมสเตย์ หรือเปลี่ยนบ้านเป็นโรงแรม จะต้องเสียค่าอนุญาต ๕ บาท และอีกส่วนผู้
   จะทำการก่อสร้างจะต้องเสียค่าตรวจแบบแปลนคิดค่าทำเนียนในการตรวจแบบ
   แปลน โดยจะเป็นการเสียภาษีให้กับท้องถิ่น โดยกำหนดว่าอาคารที่สูงไม่เกิน ๑๒ 
   เมตร ให้คิดราคาที่ ๕๐ สตางค์ต่อตารางเมตร คือถ้า ๑๐๐ ตารางเมตร ก็จะเสียอยู่
   ที่ ๕๐ บาท และค่าทำเนียมอีก ๒๐ บาท เป็น ๗๐ บาท แต่ถ้าสูงเกิน ๑๒ เมตร แต่
   ไม่ถึง ๑๕ เมตร ตารางเมตรละ ๒ บาท ส่วนอาคารที่สูงเกิน ๓ ชั้น หรือสูงเกิน ๑๕ 
   เมตร คิดตารางเมตรละ ๔ บาท อาคารที่รับน้ำหนักเกิน ๓๐๐ กิโลกรัมต่อตาราง
   เมตร คิดท่ี ๔ บาทต่อตารางเมตร ป้ายโครงการต่างๆที่มีพ้ืนที่ตั้งแต่ ๕๐ ตารางเมตร
   ขึ้นไป คิดตารางเมตรละ ๔ บาท ส่วนอาคารที่มีลักษณะที่เป็นความยาวเช่นท่อหรือ
   กำแพง จะคิดที่เมตรละ ๑ บาท ส่วนเรื่องท่ีชาวบ้านจะยื่นเอกสารก่อสร้างที่เทศบาล
   จะต้องยื่น ๑.แบบแปลน ๒.โฉนดที่ดิน ๓.สำเนาทะเบียนบ้าน สำเนาบัตรประชาชน 
   ในการมายื่นขออนุญาตก่อสร้าง ซึ่งแบบแปลนจะต้องเป็นบุคคลที่มีวิชาชีพไม่ต่ำกว่า 
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นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 



๙ 

   ปวช.ด้านก่อสร้างโยธา ในการเขียนแบบมีการรับรอง ซึ่งส่วนมากก็จ้างช่างซึ่งส่วนนี้
   ไม่ได้เสียภาษีเข้าท้องถิ่น เป็นการตกลงระหว่างผู้เขียนกับเจ้าของบ้าน รายละเอียด 
   พรบ.ควบคุมอาคารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ท่านทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ขอบคุณท่านนารินทร์  สาสนาม ผอ.กองช่าง ที่ได้นำรายละเอียดเกี่ยวกับ พรบ.
   ควบคุมอาคาร ให้ได้รับทราบ ในการเสียค่าบริการแบบต่างๆ ค่ะ ลำดับต่อไปเรียน
   เชิญท่านรองอนันตา โพธิ์อุดมค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านค่ะ ขออนุญาตนำเรียนเรื่องการนำขยะมาทิ้งของ
   บุคคลภายนอก เราได้จัดทำป้ายที่เป็นป้ายเหล็กเพ่ือไปติดตั้งบ่อขยะหรือที่สาธารณะ
   ต่างๆ ก็ปักป้ายไว้ห้ามบุคคลภายนอกทิ้งขยะในเขตพื้นที่ตำบลสามขา ถ้าหากท่าน
   ใดพบเห็นคนไปทิ้งและมีหลักฐานชัดเจนท่านสามารถแจ้งมาทางเทศบาลได้ ในทาง
   ท้องถิ่นเราสามารถปรับได้ ตาม พรบ.รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ 
   เรียบร้อยของบ้านเมือง อ้างอิงโดยใช้ พรบ.สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  ประเด็นที่สอง
   เรื่องบุคคลภายนอกนำขยะมาทิ้งที่บ่อขยะของเทศบาลตำบลสามขา ซึ่งประเด็นนี้
   เรายังไม่ได้ประชาสัมพันธ์ว่าบ่อขยะตรงนี้ห้ามบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้ง และใน
   ลำดับต่อไปก็จะมีการทำประกาศห้ามบุคคลภายนอกเอาขยะมาทิ้งโดยไม่ได้รับ 
   อนุญาต และบุคคลใดที่ไม่ทิ้งขยะในที่ที่เรากำหนดให้ทิ้งก็จะมีความผิดเช่นกันค่ะ 
   และขออนุญาตย้อนเมื่อการประชุมสภาครั้งที่แล้วที่ได้ค้างกับทางสภาในเรื่องเทศ
   บัญญัติต่างๆ ที่เทศบาลตำบลสามขาเราประกาศใช้และบังคับใช้ ณ ปัจจุบัน มีกี ่
   เรื่อง กี่ฉบับด้วยกัน ก็จะมีอยู่ ๑๐ เรื่อง  
   ๑. ข้อบัญญัติการกำจัดสิ่งปฏิกูล ประกาศใช้ ปี พ.ศ.๒๕๕๑ เราจัดเก็บกับผู้ที่มารับ
   สำประทาน การดูดสิ่งปฏิกูล จัดเก็บท่ีอัตรา ๒,๐๐๐ บาทต่อปี  
   ๒. ข้อบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพประเภทดิสโก้เทคและคาราโอเกะ 
   ประกาศใช้ ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๔ อัคราค่าทำเนียมดิสโก้เทค ค่ำทำเนียม ๕๐๐ 
   บาทต่อปี คาราโอเกะ ค่าทำเนียม ๕๐๐ บาทต่อปี 
   ๓. ข้อบัญญัติการควบคุมแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย ประกาศใช้ ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๔ 
   มีเกณฑ์ว่าให้ชาวบ้านกำจัดแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย 
   ๔. ข้อบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ประกาศใช้ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๕ เป็น
   การผลิตน้ำกลั่น น้ำบริโภค ที่ ๕๐๐ บาทต่อปี การสีข้าวด้วยเครื่องจักร ๕๐ บาทต่อ
   ปี การบดเมล็ดพืช การนวดข้าวด้วยเครื่องจักร ประเภทรถเกี่ยวข้าว อยู่ที่ ๑,๐๐๐ 
   บาทต่อปี การไถ การพรวนดินการเกษตรด้วยเครื่องจักร (ยกเว้นรถไถนาเดินตาม) 
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๑๐ 
   อยู่ที่ ๕๐๐ บาทต่อปี การเผาถ่านหรือสะสมถ่าน อยู่ที่ ๒๐๐ บาทต่อปี กิจการขน
   ดิน ถมดินด้วยเครื่องจักรคิดอัตราต่อเครื่อง ๑,๐๐๐ บาทต่อปี  
   ๕. ข้อบัญญัติการบริหารกิจการประปาและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน 
   ประกาศใช้  ๒๗ กันยายน ๒๕๕๖ อัตราและค่าทำเนียมจะเก็บจากมิเตอร์ หน่วยละ 
   ๕ บาท  
   ๖. ข้อบัญญัติการบริหารกิจการของสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า ประกาศใช้  ๑๕  
   กรกฎาคม ๒๕๕๗  ค่าทำเนียนจะเป็นไปตามที่ประชุมของคณะกรรมการบริหาร
   สถานีสูบน้ำ น่าจะตกลงกันไว้ที่ครึ่งต่อครึ่งกับทางเทศบาล  
   ๗. เทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์  ประกาศใช้  ๒๘  
   กันยายน ๒๕๖๐ เป็นหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการห้ามเลี่ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ ในเขต
   พื้นที่ถนนสาธารณทุกสายในเขตเทศบาลตำบลสามขารับผิดชอบดูแล และกระทำ
   การเป็นอาจิณ ไม่มีการควบคุมดูแลจนเข้าใจได้ว่าใช้ถนนสาธารณะเป็นสถานที่เลี้ยง 
   ถ้าฝ่าฝืนก็จะมีโทษตาม พรบ.สาธารณสุข มีโทษสูงสุดอยู่ที่ปรับ ๑๐,๐๐๐ บาท  
   ๘. เทศบัญญัติการควบคุมตลาดสดเทศบาลตำบลสามขา ประกาศใช้  ๒๖  
   ธันวาคม ๒๕๖๑ เกี่ยวกับเรื่องค่าเช่าพื้นที่จำหน่ายสินค้า คิดอัตราที่ถ้าเป็นรายครั้งที่ 
   ๒๐ บาท ถ้าเป็นรายเดือนอยู่ที่เดือนละ ๒๐๐ บาท 
   ๙. เทศบัญญัติเรื่องการกำหนดวิธีการและอัตราค่าตอบแทนในการอนุญาตตาม 
   มาตรา ๙ แห่งประมลกฎหมายที่ดิน เราประกาศใช้เมื่อ ๙ ธันวาคม ๒๕๖๒ อัตรา
   ค่าทำเนียมอยู่ที่ ลูกบาศก์เมตรละ ๒๐ บาท ถ้าเป็นประเภทไร่จะคิดท่ี ไร่ละ  
   ๑๐,๐๐๐ บาทต่อปี เศษของไร่ให้คิดเป็นหนึ่งไร่  
   ๑๐. เทศบัญญัติว่าด้วยเรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมัน  ประกาศใช้เมื่อ ๑๔ พฤศจิกายน
   ๒๕๖๕ 
   เราก็มีข้อบัญญัติ เทศบัญญัติในการบังคับใช้ ๑๐ เรื่องด้วยกัน เรื่องที่ ๑๑ เราอาศัย 
   พรบ.ใหญ่ เป็น พรบ.ควบคุมอาคารและผังเมืองรวมในพื้นที่ของจังหวัดร้อยเอ็ด เรา
   บังคับใช้ พรบ.แม่เลย เราก็เลยไม่ตราในเทศบัญญัติในพื้นที่ค่ะ ก็ขอนำเรียนให้ที่
   ประชุมได้รับทราบ ส่วนในเรื่องประเด็นที่ว่าข้อบัญญัติตัวไหนที่มันล้าหลัง หรือไม่
   ทันกับเหตุการณ์ปัจจุบัน จะได้นำเรียนกับทางฝ่ายท่านผู้บริหาร ฝ่ายนิติกร และจะ
   ได้ประมวลหลักเกณฑ์และนำเรียนเข้าสู่กระบวนการสภาอีกทีค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 
   ค่ะ ในเรื่องเพื่อทราบนั้น ท่านรองอนันตา ก็ได้นำเรียนรายละเอียดข้อมูลให้ทุกท่าน
   ได้รับทราบแล้วนะคะ การจ่ายค่าทำเนียมต่างๆ การเสียภาษี การปรับ ของ 
   ข้อบัญญัติ เทศบัญญัติแต่ละข้อ ต้องขอขอบคุณท่านรองอนันตา และท่าน ผอ.กอง
   ช่างมากค่ะ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๑ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องพิจารณา 

   วันนี้มีเรื่องเพ่ือพิจารณา ๓ เรื่องด้วยกัน เรื่องแรกเรื่องขอความเห็นชอบขยายข้างผิว
   ถนนจราจร ถนนลาดยางทางหลวงชนบทสายชะโด - ฮ่องสังข์ จากหลัก กม.ที่ ๑๖ - 
   หลัก กม.ที่ ๑๘ น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียน 
   รายละเอียดข้อมูลเพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาในวันนี้ คณะผู้บริหารมีเรื่องขอความ
   เห็นชอบจากสภาเพ่ือให้พิจารณาในเรื่องของการด าเนินการขยายถนน เมื่อวันที่ ๑๕ 
   พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ผมไดเ้ข้าร่วมประชุมกับทางทางหลวงชนบทภาค จังหวัด 
   ขอนแก่น เกี่ยวกับเรื่องทางหลวงชนบทสายชะโด - ฮ่องสังข์ จะได้ท าการขยายถนน 
   ผิวจราจรถนนลาดยาง ผ่านบ้านดอนโมง ถึงหลัก กม.ที่๑๖ ต าบลสามขา บ้านส าโรง 
   ซึ่งในเรื่องนี้ผมและ ผอ.กองช่างได้เข้าร่วมประชุม ในการขอขยายเขตผิวจราจร 
   พร้อมไฟแสงสว่างต่อจากแผนงานที่เขาจะด าเนินการอยู่ จากหลัก กม.ที่๑๖ - หลัก 
   กม.ที่ ๑๘ เพ่ือให้ทางหลวงชนบทได้ขยายขอบเขตถนนและให้ด าเนินการไฟฟ้าแสง
   สว่าง ตลอดทาง เพ่ือให้พ่ีน้องได้สัญจรไปมา สืบเนื่องเมื่อถนนสายนี้เป็นถนนสาย
   หลักของพ่ีน้องในเขตอ าเภอโพนทรายที่เดินทางไปสู่อ าเภอท่าตูมจังหวัดสุรินทร์ ซึ่ง
   ถนนไม่ได้มีความกว้างมาก เป็นปัญหาในการใช้ถนนสัญจรไปมาของพ่ีน้องเกิด 
   อุบัติเหตุบ่อยครั้ง เพ่ือให้การใช้ถนนสัญจรของพ่ีน้องได้กว้างขวางและปลอดภัยขึ้น
   จึงขอมติสภา ขอความเห็นชอบเพ่ือผู้บริหารจะได้น าเสนอไปยังทางหลวงเขตจังหวัด
   ขอนแก่นเพ่ือของบประมาณมาด าเนินการต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านนายกท่านก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลขอความเห็นชอบขยายผิว
   จราจร ถนนลาดยางทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ 
   ๑๘ ต่อไปก็อยากให้ท่านสมาชิกได้แสดงความคิดเห็นว่า ตามท่ีท่านนายกได้ขอความ
   เห็นชอบนั้น ท่านมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญค่ะ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิก
   สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ตามที่ฝ่ายบริหารได้เสนอเรื่องขยายถนนทางหลวง
   ชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ กระผมเห็นดีด้วยครับถนน
   จะได้กว้างขวาง การสัญจรไปมาสะดวก และลดการเกิดอุบัติเหตุบนท้องถนนได้ครับ 
   ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย 
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๒ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ จากการที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการ
   ขยายถนนทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ผมก็
   เห็นด้วยนะครับ ถ้าท าเป็นสี่เลนได้จะยิ่งดี เพราะเนื่องด้วยถนนแคบการเกิด 
   อุบัติเหตุเสียชีวิตก็มี และถ้ายกถนนขึ้นอีกก็จะดีมากเพราะเขตนี้น้ าท่วมด้วย ผมก็
   เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านอาภรณ์  โต๊ะ
   สิงห์ สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ จากการที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการขยายถนน
   ทางหลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ดิฉันก็เห็นดีด้วย
   ค่ะ เพราะจะได้สะดวกต่อการเดินทางจราจรของพ่ีน้องประชาชน และอยากทราบ
   ว่าเขาจะลงท่อระบายน้ าด้วยหรือไม่คะ ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านทัศนา  ทรมี
   ฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางคณะผู้บริหารได้น าเสนอเกี่ยวกับการขยายถนนทาง
   หลวงชนบท สายชะโด - ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ดิฉันก็เห็นดีด้วยค่ะ 
   เพราะว่าถนนเส้นนี้เป็นถนนสายหลักที่พ่ีน้องของเราได้สัญจรไปมาช่วงนี้ผิวถนนก็
   คับแคบท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ดิฉันก็เห็นดีด้วยเพราะพ่ีน้องจะได้สัญจรไปมา
   ลดอุบัติเหตุค่ะ ขอบคุณค่ะ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ 
   ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหารในการขยายถนนทางหลวงชนบท สายชะโด - 
   ฮ่องสังข์ หลัก กม.ที่๑๖ - กม.ที่ ๑๘ ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๓ 
   ค่ะต่อไปเป็นเรื่อง ๕.๒ เรื่อขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูล 
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายก
   ได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูลเพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องที่ ๒ คณะผู้บริหารได้น าเสนอ
   ขอความเห็นชอบก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูล จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ไป
   ต าบลท่าหาดยาว สืบเนื่องจากโครงการฝายราษีไศล ซึ่งเป็นโครงการของรัฐที่ท ามา
   หลายปีแล้ว และเป็นปัญหาของพ่ีน้องที่ท าการเกษตรการท านาบุ่ง นาทาม หรือนา
   นอกฤดูกาล ปัญหาที่ผ่านมานั้นก็ได้รับการชดเชยบ้าง ในเรื่องของการดูแลการ 
   จัดท าคันไดร์ หรือการจัดท าถนนเพ่ือป้องกันตลิ่งพังและน้ าจากแม่น้ ามูลไหลทะลัก
   เข้าสู่ที่ท าการเกษตร ฉะนั้นกรมชลประทานได้ก่อสร้างมาก็ได้ด าเนินการตาม 
   รูปแบบการก่อสร้างคันไดร์ เพ่ือป้องกันน้ าจากแม่น้ ามูลไหลทะลักเข้าสู่พ้ืนที่ท า 
   การเกษตร แต่การด าเนินการนั้นระยะทางของความเดือดร้อนเป็นระยะทางที่ยาว
   มาก การก่อสร้างจึงล่าช้า และผมได้รับการประสานจากชลประทานให้  
   ประชาสัมพันธ์ และขอมติจากสภาเทศบาล ผมจึงขอน าเสนอในวันนี้ว่าเพ่ือการ 
   ก่อสร้างคันไดร์ไม่ให้เกิดผลกระทบในเรื่องของแม่น้ ามูลไม่ให้ไหลทะลักเข้าพ้ืนที่ท า
   การเกษตร ผมจึงขอความเห็นชอบจากสภาว่า จากระยะทาง ๗ กิโลเมตรที่เขาจะ
   ด าเนินการในปี ๒๕๖๗ ก็ขอความเห็นชอบว่าเมื่อเข้าสู่เขตของต าบลแล้วก็ให้ 
   สามารถด าเนินการได้ เพ่ือให้พ่ีน้องเราที่อยู่ริมฝั่งแม่น้ ามูลได้ท าการเกษตรได้โดย
   ไมไ่ด้รับผลกระทบ เดือดร้อน พร้อมพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่อไป ผมจึงน าเรื่องนี้
   เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาและแจ้งให้ทางชลประทานทราบต่อไปครับ ขอบคุณ
   ครับ 

   ค่ะ ท่านนายกท่านก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเรื่องขอความเห็นชอบการ
   ก่อสร้างคันไดร์ ริมตลิ่งแม่น้ ามูลจากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ให้ที่ประชุมได้รับ
   ทราบแล้ว ท่านมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ ในการสร้างคันไดร์ระยะทาง ๗ กิโลเมตร จากต าบลด่าน - ต าบล
   สามขา ไปต าบลท่าหาดยาวถ้าท าได้ผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญ
   อ านวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๔ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการสร้างคันไดร์ ก็เห็นด้วยครับ ไม่ว่าระยะทาง ๗ 
   กิโลเมตรจากต าบลด่านจะมาถึงต าบลสามขาหรือเปล่าเราก็ขอมติที่ประชุมก่อน ถ้า
   ถึงก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมชัย  ธรรม
   รักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เกี่ยวกับเรื่องการขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา ไปต าบลท่าหาดยาว เพราะมันจะเกิดผลดีกับ 
   เทศบาลตำบลสามขาของเรา และเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องที่ทำการเกษตรริมแม่น้ำ
   มูลมากเลยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เกี่ยวกับเรื่องการขอความเห็นชอบ
   การก่อสร้างคันไดร์จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา เรื่องนี้ผมก็เห็นดีด้วย เพราะการ
   ก่อสร้างคันไดร์เพ่ือป้องกันน้ำท่วม เป็นเรื่องที่ดี และจะเป็นถนนหนทางที่เราใช้ 
   สัญจรไปมาได้สะดวกครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขา เขต ๒ จากทางคณะผู้บริหารได้ขอความเห็นชอบการก่อสร้างคันไดร์
   จากต าบลด่าน - ต าบลสามขา เป็นสิ่งที่ดีครับ เพราะการมีคันไดร์จะป้องกันไม่ให้น้ำ

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๑๕ 
   ท่วมเร็ว และท่ีของพ่ีน้องเราในเขตข้างๆ แม่น้ำมูล สามารถทำการเกษตรได้ครับ ผม
   ก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดแสดงความคิดเห็น อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ 
   ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหารในการสร้างคันไดรจ์ากต าบลด่าน - ต าบล 
   สามขา ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
   ค่ะ ต่อไปเป็นเรื่องพิจารณาเรื่อง ๕.๓ ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
   จำนวน ๒ โครงการ คือ 
    ๑. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังจาก 
   สายหนองข้ีเหน ไปทางโนนหนองลุมพุก หมู่ ๓ 
    ๒. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสาย 
   จากนานางสำลี จันทร์หง่อม ไปทางนานายสำลี  นุโยค หมู่ ๓ 
   น าเสนอโดยคณะผู้บริหาร ต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้น าเรียนรายละเอียดข้อมูล
   เพ่ือให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา ในระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องที่ ๒ คณะผู้บริหารได้น าเสนอ
   ขอความเห็นชอบ  สืบเนื่องจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ.๒๕๖๗ ได้มีการบันทึกข้อมูลคลาดเคลื่อนในส่วนของคำชี้แจงงบประมาณ 
   รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน ๒ โครงการ เพื่อให้เป็นไปตาม
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
   ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๙ จึงขออนุมัติ
   จากสภา รายละเอียดของเชิญท่าน ผอ.กองช่างชี้แจงครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
   มีดังนี้ครับ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายนารินทร์  สาสนาม 
ผู้อ านวยการกองช่าง 



๑๖ 
   ๑. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังจากสายหนอง
   ขี้เหน ไปทางโนนหนองลุมพุก หมู่ ๓ 
   ข้อความเดิม เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑/๑ หรือมีปริมาตร
   ลูกรังไม่น้อยกว่า ๗๐๐ ลบ.ม. พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ 
   เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๘๐ ลบ.ม. พร้อมแต่ง
   เกลี่ยเรียบร้อยพร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล. ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ 
   จุด รวม ๖ ท่อน รายละเอียดตามประมาณการก่อสร้างและตามแบบแปลนที่ 
   เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ข้อความใหม่  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ เมตรงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑/๑ หรือมีปริมาตร
   ดินถมไม่น้อยกว่า ๗๐๐ ลบ.ม.พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔ เมตร ยาว ๑๔๐ 
   เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๘๔ ลบ.ม. พร้อมแต่ง
   เกลี่ยเรียบร้อยพร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ 
   จุด รวม ๖ ท่อน ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ๒. โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสายจากนานาง
   ส าลี จันทร์หง่อม ไปทางนานายส าลี  นุโยค หมู่ ๓ 
   ข้อความเดิม  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อย
   กว่า ๒๔๐ ลบ.ม. พร้อมแต่งเกลี่ยเรียบร้อย พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด 
   ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ จุด รวม ๖ ท่อน รานละเอียดตามประมาณการ 
   ก่อสร้างและตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด 
   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ หน้า 
   ๑๓ ลำดับที่ ๒๗ 
   ข้อความใหม่  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดิน ขนาดความ
   กว้าง ๔ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อย กว ่า



๑๗ 
   ๒,๐๐๐ ลบ.ม. พร้อมลงลูกรังผิวจราจร กว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๔๐๐ เมตร หนา
   เฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือปริมาตรลูกรังไม่น้อยกว่า ๒๔๐ ลบ.ม.พร้อมแต่งเกลี่ย 
   เรียบร้อย พร้อมวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด ๐.๔๐x๑.๐๐ เมตร จำนวน ๑ จุด 
   รวม ๖ ท่อน ตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลสามขากำหนด ผมมีเรื่องนำเรียนเพียง
   เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ครับ ตามที่ท่าน ผอ.กองช่าง ได้นำเรียนชี้แจงรายละเอียดไป ผมจึงน าเสนอเรื่องนี้
   เพ่ือขอมติความเห็นชอบจากสภาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน ๒ โครงการที่ได้นำเสนอ ซึ่งไม่มีผลกับ
   งบประมาณตัง้เอาไว้ครับ ขอบคุณครับ 
  

   ค่ะ ท่านนายกานก็ได้น าเรียนชี้แจงในรายละเอียดข้อมูลเรื่องขอความเห็นชอบ 
   เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 
   ๒ โครงการ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ 
   งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ว่าด้วย
   การเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงต่อไปดิฉันจะขอมติ ท่านใดเห็นชอบกับทางคณะผู้บริหาร
   ในการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
   จำนวน  ๒ โครงการ  ขอมติค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

   ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่องอ่ืนๆ ๖.๑ รายงานผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา  เทศบาลต าบลสามขาประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ เรียนเชิญคุณสร้อยทอง     
   ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  ได้น าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบ เชิญค่ะ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันจะขอรายงานการติดตามและประเมินผล
   เทศบาลต าบลสามขา รายงานการเชื่อมโยงยุทธศาสตร์ ปี ๒๕๖๖ มีดังนี้ค่ะ 
   ๑. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน  กลยุทธ์ ก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซม 
   บ ารุงรักษาถนน ท่อระบายน้ า ร่องระบายน้ า ทางเท้า ทางระบายน้ า และพัฒนา
   แหล่งน้ า 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสร้อยทอง  ไชยา 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  



๑๘ 

   ๒. การพัฒนาด้านการท่องเที่ยว  กลยุทธ์ ส่งเสริม สนับสนุนให้มีแหล่งท่องเที่ยว 
   ส่งเสริมประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยว ส่งเสริมอนุรักษ์แหล่งเรียนรู้ตามธรรมชาติเชิง
   เกษตร 
   ๓. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี  กลยุทธ์ ส่งเสริม
   สนับสนุนกิจกรรมทางการศึกษาอย่างเพียงพอและยั่งยืน เพ่ิมช่องทางในการรับรู้
   ข้อมูลข่าวสารให้แก่ประชาชน ส่งเสริมและสนับสนุนให้การศึกษาสามารถสอดคล้อง 
   ตอบสนองต่อการด ารงชีวิตตามแบบวิถีชุมชนในท้องถิ่นสู่อาเซียน ส่งเสริมสนับสนุน
   งานประเพณีท้องถิ่นในชุมชน สืบทอดองค์ความรู้เกี่ยวกับชุมชนและปราชญ์ชุมชน 
   ๔. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน กลยุทธ์ พัฒนาความรู้ด้านอาชีพและ 
   ส่งเสริมให้ประชาชนมีรายได้อย่างทั่วถึง ส่งเสริมสนับสนุนลูกข้าวหอมมะลิและ 
   พัฒนาให้มีคุณภาพดียิ่งขึ้น ส่งเสริมการจัดท าและใช้ปุ๋ยอินทรีย์ การจัดท าปุ๋ยชีวภาพ
   ในการปลูกข้าวหอมมะลิ จัดหาช่องทางการจ าหน่ายสินค้าทางการเกษตรที่มี 
   คุณภาพอย่างยั่งยืน 
   ๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน กลยุทธ์ ส่งเสริมให้ประชาชน
   มีสุขภาพร่างกายแข็งแรง สมบูรณ์และปลอดภัยจากโรคต่างๆ ป้องกันและแก้ไข 
   ปัญหายาเสพติด จัดให้มีการสงเคราะห์ช่วยเหลือแก่เก่า ผู้สูงอายุ เด็กก าพร้า คน
   พิการ ผู้ด้อยโอกาสทางสังคม เด็ก สตรี ผู้ติดเชื้อ HIV และผู้ประสบภัยพิบัติ ส่งเสริม
   และสร้างมาตรการในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
   ๖. การบริหารจัดการบ้านเมืองท่ีดี กลยุทธ์ ปรับปรุงเครื่องมือเครื่องใช้และสถานที่
   ปฏิบัติงาน ส่งเสริมการฝึกอบรมพัฒนาเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของ
   ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล ลูกจ้างประจ า และพนักงานจ้าง
   ของเทศบาลต าบลสามขา พัฒนาการให้บริการและส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการ
   บริหารงานเทศบาล ด าเนินการตามนโยบายของรัฐบาลและกรรมการกระจาย 
   อ านาจยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด ส่งเสริมสนับสนุนให้ความรู้และเพ่ิม 
   ประสิทธิภาพการปฏิบัติงานให้องค์กรที่ท างานให้กับทางราชการ 
   การวางแผน เทศบาลต าบลสามขา ได้จัดท าแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาและ 
   แผนพัฒนา ๕ ปี (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ตามกระบวนการที่บัญญัติไว้ในระเบียบ
   กระทรวงมหาดไทย โดยผ่านการมีส่วนร่วมของประชาชน เช่น การจัดเวทีประชาคม 
   การประชุมกรรมการชุมชน เพ่ือรับฟังปัญหาและความต้องการที่แท้จริงของ 
   ประชานในพื้นที่ ก่อนน ามาจัดท าโครงการเพ่ือพัฒนาพ้ืนที่ ที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนา 
   ๕ ปี ต่อไป 
   การจัดท างบประมาณ ผู้บริหารเทศบาลต าบลสามขา ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติ 
   งบประมาณ โดยมีโครงการที่บรรจุอยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณจ านวน ๕๐ โครงการ 
   งบประมาณ ๒,๐๓๖,๐๐๐ บาท สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 
   การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ๗ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๖๒๑,๐๐๐ บาท 
   การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี ๘ โครงการ  
   งบประมาณตามข้อบัญญัติ ๑๐๕,๐๐๐ บาท 



๑๙ 
   การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน ๒ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๓๘๐,๐๐๐ บาท 
   การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างย่ังยืน ๒๐ โครงการ งบประมาณตาม
   ข้อบัญญัติ ๓๓๐,๐๐๐ บาท 
   การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ๑๓ โครงการ งบประมาณตามข้อบัญญัติ  
   ๖๐๐,๐๐๐ บาท 
   รายละเอียดโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณ เทศบาลต าบลสามขา มีดังนี้ 
   ๑. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างถนน คสล. สายจากบ้านนางไพจิตร  ศรี
   ประสาร ถึงบ้านนายทองค า  โต๊ะสิงห์ หมู่ ๘ งบตามข้อบัญญัติ ๔๕,๐๐๐ บาท 
   ๒. การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าจากบ้านนาย 
   ประสิทธิ์  ผิวแก้ว ถึงบ้านนายสังเวียน  จันทร์หา วางท่อระบานน้ า หมู่ ๑ งบตาม
   ข้อบัญญัติ ๑๖๑,๐๐๐ บาท 
   ๓. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าจากบ้านนาย 
   สุพัฒน์  อ่องสา ถึงบ้านนายวัน  บุญปก วางท่อระบายน้ า คสล. หมู่ ๑  งบตาม 
   ข้อบัญญัติ ๑๖๑,๐๐๐ บาท 
   ๔. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้างโดยการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักจาก
   บ้านนางจันทร์สี  สายโสม ถึงบ้านนางสังวาลย์  บัววัด หมู่ ๖ งบตามข้อบัญญัติ 
   ๒๕๔,๐๐๐ บาท 
   ๕. การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน โครงการซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สาย
   จากบ้านนางไพรินทร์  คะนึงรัมย์ ไปล าน้ ามูล หมู่ ๘ งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๖. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักสายจากบ้าน
   นางทองค า  บัววัด ไปทางบ้านนางหนูเคลือบ  พันธ์นาม หมู่ ๕ งบตามข้อบัญญัติ   
   ๐ บาท 
   ๗. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน โครงการซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สาย
   จากศาลาประชาคมบ้านหงษ์แก้ว หมู่ ๗ ไปบ้านหนองทุ่ม หมู่ ๒ งบตามข้อบัญญัติ  
   ๐ บาท 
   ๘. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการประเพณีบุญ
   มหาชาติ (บุญผะเหวด) งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๙. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริม 
   กิจกรรมวันส าคัญทางศาสนา งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๐. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการสืบสานงาน
   ประเพณีสงกรานต์เทศบาลต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๑. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริม
   กิจกรรมวันเด็กแห่งชาติบูรณาการโรงเรียนสามขาพิทยาคม / โรงเรียนชุมชนบ้าน
   หมากยาง งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๒. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการส่งเสริมการ
   ด าเนินงานกิจกรรมสภาเด็กและเยาวชน งบตามข้อบัญญัติ  ๒๕,๐๐๐ บาท 



๒๐ 

   ๑๓. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการกิจกรรม
   แข่งเรือเล็ก งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๔. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการสืบสานงาน
   ประเพณีสงกรานต์เทศบาลต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๕. การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี โครงการรดน้ าด าหัว
   ขอพรผู้สูงอายุต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๖. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน โครงการบริหารจัดการสถานีสูบน้ าด้วย
   ระบบไฟฟ้า งบตามข้อบัญญัติ  ๓๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๗. การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน โครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจาก
   โรคพิษสุนัขบ้า งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๑๘. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการตลาดประชารัฐ 
   ท้องถิ่นสุขใจมีมาตรฐานสะอาด ปลอดภัย งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๑๙. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและบรรเทา
   ความเดือดร้อนของประชาชนต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๐. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและควบคุม
   โรคไข้เลือดออกต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   ๒๑. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๒. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการอบรมให้ความรู้ 
   เกี่ยวกับสวัสดิการต่างๆแก่ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาสทางสังคม งบตามข้อบัญญัติ         
   ๐ บาท 
   ๒๓. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแก้ไขปัญหากรณีเกิด
   โรคระบาดหรือภัยพิบัติฉุกเฉินโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ และโรคอุบัติใหม่อ่ืน 
   งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๔. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการเสริมสร้างความ 
   เข้มแข็งและสร้างแรงจูงใจให้ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาท้องถิ่น
   ประชาชนสัมพันธ์ต้านยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๒๖. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาฟุตบอล 
   ๗ คน งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
       ๒๗. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการพัฒนาด้าน 
   สุขาภิบาล จัดท าขยะมูลฝอย สิ่งปฏิกูลและน้ าเสีย งบตามข้อบัญญัติ  ๗๐,๐๐๐ 
   บาท 
   ๒๘. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๒๙. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการซ่อมแซมต่อเติม 
   บ้านเรือนผู้ด้อยโอกาสทางสังคม งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 



๒๑ 

   ๓๐. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการอบรมอาสาสมัคร
   ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) รุ่นที่ ๔ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๑. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการป้องกันและลด 
   อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๒. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการฝึกอบรมผู้ปฏิบัติงาน
   การด าเนินงานและบริหารจัดการระบบแพทย์ฉุกเฉิน งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๓. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการก าจัดวัชพืชตาม 
   แหล่งน้ าธรรมชาติ งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๔. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการส่งเสริมอาชีพต าบล
   สามขา (จ านวน ๘ หมู่บ้าน) งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๕. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
   ภัยยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๑๕๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๖.การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬามวลชน
   ไทคัพ งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๗. การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน โครงการแข่งขันกีฬาเทศบาล
   ประชาชนสัมพันธ์ต้านยาเสพติด งบตามข้อบัญญัติ  ๐ บาท 
   ๓๘. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล
   งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๓๙. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดท าทะเบียนแผนที่ภาษีเทศบาล
   ต าบลสามขา งบตามข้อบัญญัติ  ๒๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๐. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการฝึกอบรมและถ่ายทอดความรู้บุคลากร
   ในเทศบาลต าบลสามขา (อบรมวินัยเบื้องต้นแก่พนักงานท้องถิ่น)  งบตามข้อบัญญัติ  
   ๐ บาท 
   ๔๑. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการเก็บภาษีเคลื่อนที่ต าบลสามขา งบตาม
   ข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๒. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการอบรมข้าราชการไทยโปร่งใสไร้ทุจริต
   งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๔๓. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี สนับสนุนโครงการจัดงานรัฐพิธีวันส าคัญต่างๆ
   งบตามข้อบัญญัติ  ๓๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๔. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล
   งบตามข้อบัญญัติ  ๑๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๕. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการบริหารจัดการการเลือกตั้งสมาชิกสภา
   ท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น งบตามข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท  
   ๔๖. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับ
   ชุมชน งบตามข้อบัญญัติ  ๒๐,๐๐๐ บาท 
   ๔๗. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการจัดท าแนวเขตปกครอง งบตาม 
   ข้อบัญญัติ  ๕,๐๐๐ บาท 



๒๒ 

   ๔๘. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการเทศบาลเคลื่อนที่พบประชาชนต าบล
   สามขา งบตามข้อบัญญัติ ๐ บาท 
   ๔๙. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการฝึกอบรมศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิม 
   ประสิทธิภาพการบริหารงานท้องถิ่น งบตามข้อบัญญัติ  ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
   ๕๐. การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี โครงการสร้างการรับรู้สู่ชุมชนระดับพ้ืนที่ งบ
   ตามข้อบัญญัติ  ๕,๐๐๐ บาท 
   การใช้จ่ายงบประมาณ เทศบาลต าบลสามขา ในการด าเนินโครงการตามข้อบัญญัติ

   งบประมาณ โดยได้มีการก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญารวม ๑๔ โครงการจ านวน

   เงิน ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท มีการเบิกจ่ายงบประมาณจ านวน ๑๔ โครงการ จ านวนเงิน 

   ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท สามารถจ าแนกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 

   การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ๐ โครงการ การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา 

   ๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๐ บาท 

   การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมประเพณี ๑ โครงการ การก่อหนี้

   ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๒๗,๘๐๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๒๗,๘๐๐ บาท 

   การพัฒนาด้านเศรษฐกิจอย่างยั่งยืน ๒ โครงการ การก่อหนี้ ผูกพัน/ลงนามใน 
   สัญญา ๓๖๘,๙๘๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๓๖๘,๙๘๐ บาท 
   การพัฒนาด้านสังคมและสิ่งแวดล้อมอย่างย่ังยืน ๕ โครงการ  การก่อหนี้ 
   ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๒๘๓,๓๖๕ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๒๘๓,๓๖๕ บาท 
   การบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ๖ โครงการ  การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา 
   ๔๖๙,๕๓๐ บาท การเบิกจ่ายงบประมาณ ๔๖๙,๕๓๐ บาท 
   รวม  ๑๔ โครงการ การก่อหนี้ผูกพัน/ลงนามในสัญญา ๑,๑๔๙,๖๗๕  บาท การ
   เบิกจ่ายงบประมาณ ๑,๑๔๙,๖๗๕ บาท 
   ข้อมูลเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
   - ประเภทโครงการ ถนน ชื่อโครงการ ซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายรอบ
   กุดแคน บ้านหมากยางหมู่ที่ ๔ บ้านเกาะแก้ว ต าบลสามขา ผิวจราจรกว้าง ๕ เมตร 
   ยาว ๑,๖๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจร/ไหล่ทางไม่น้อยกว่า  
   ๙,๖๐๐ ตารางเมตร เทศบาลต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
   งบประมาณ ๙,๙๕๔,๐๐๐ บาท ลงนามในสัญญาและเริ่มก่อสร้าง 
   - ประเภทโครงการ ถนน ชื่อโครงการ ซ่อมสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายจาก
   สะพานสามสัมพันธ์ไปทางโนนโก  ผิวจราจรกว้าง ๕ เมตร ยาว ๑,๐๔๓ เมตร หนา 
   ๐.๐๔ เมตร  หรือพ้ืนที่ผิวจราจร/ไหล่ทางไม่น้อยกว่า ๕,๒๑๕ ตารางเมตร เทศบาล
   ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ ๙,๙๗๔,๐๐๐ บาท ลง
   นามในสัญญาและเริ่มก่อสร้าง 
   ขออนุญาตน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 



๒๓ 

   ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่าน
   ก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลสามขา เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายก้าน  ศรีสุข 
   กาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ผมฝากเรียนถามท่านประธานไปยัง
   ผู้บริหารเรื่องตรงท่อที่ชำรุดที่กุดสามขา ว่าเมื่อไหร่เราจะได้เข้าไปทำการดูแลแก้ไข 
   อย่างไร ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ  

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
   สามขา เขต ๑ เรื่องถนนลาดยางจากศาลาประชาคมไปยังสถานีสูบน้ าหมู่ที่ ๒ เกิด
   การช ารุดมากอยากให้ทางผู้ประกอบการมาซ่อมแซมให้ด้วยครับหลังจากน้ าลดแล้ว
   เกิดการแตกร้าวครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านสมบูรณ์  บุญอ านวย  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องถนนจะขาดตรงกุดคาถ้ามีรถขนดินก็อยากให้เอา
   ดินไปถมให้รถสามารถขนผลผลิตทางการเกษตรได้ครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ เชิญท่านวุฒิพงค์  แก้วงาม  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายวุฒิพงค์  แก้วงาม  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ กระผมขอฝากเรียนถามท่านประธานไปยังคณะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายวุฒิพงค์  แก้วงาม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๒๔ 

   ผู้บริหารครับ ในการซ่อมแซมถนนสายต่างๆในเขตเทศบาลต าบลสามขา ทั้งเขต ๑ 
   และเขต ๒ ไม่ทราบว่าทางผู้บริหารได้ด าเนินการหรือยังครับ ขอบคุณครับ 

   มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบ
   คำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
   สามขา มีท่านสมาชิกได้สอบถามมา ๔ เรื่อง ล้วนแล้วแต่เป็นเรื่องความเดือดร้อน
   ของพ่ีน้องและปัญหาที่จะเกิดต่อเนื่อง เรื่องท่อระบายน้ าของหมู่ที่ ๑ ผมได้ไปส ารวจ
   และกับกองช่าง และได้คุยกันเรื่องท่อระบายน้ ากันน้ ากุดคาที่มันขาด ส่วนวิธีการท า
   เดี๋ยวจะคุยกับช่างครับเพราะท่อมันหลุดออกมาจะมีวิธีการอย่างไร และต้องหา 
   ผู้ประกอบการ ส่วนถนนกุดคาจะท าโครงการให้เป็นถนนยาวออกมาเลย ยกระดับ
   ถนนก็น่าจะได้ เพ่ือสะดวกมากขึ้น แต่ต้องดูงบประมาณอีกทีครับส่วนการซ่อมแซม
   ถนน ก็เท่าที่เรามีงบประมาณ ตรงจุดที่เดือดร้อนมากก่อนครับ จุดที่เดือดร้อนไม่
   มากก็คงต้องรอไปก่อนครับ แต่ถ้ามีงบประมาณก็จะซ่อมให้ทันทีครับ ส่วน 
   ถนนลาดยางที่ช ารุดเสียหาย เราก็มีเงินค้ าอยู่ ๒ ปี เดี๋ยวผมจะแจ้งให้กองช่างส ารวจ
   และแจ้งผู้ประกอบการครับ ขอบคุณทั้ง ๔ ท่านที่ได้ตอบคุถามมาครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ ท่านนายกก็ได้น าเรียนตอบค าถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ ส าหรับวันนี้ต้อง 
   ขอขอบคุณท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิก ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ การ 
   ประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน  
   ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ    
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที ่๖ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๗         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธี สีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๖ เม่ือวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑  เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 

 
 

 
 
 


